
ATA DA 122ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE DEZEMBRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Bruno Souza – 

Coronel Mocellin - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti 

– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Moacir 

Sopelsa – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera - Ricardo Alba - Romildo Titon - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Solidariza-

se com as vítimas das intensas chuvas que têm 

assolado o Estado nos últimos dias e horas, as 

quais têm causado muitos estragos.  

Cita a região Sul, onde teve um grande 

deslizamento de terra, e as equipes de resgate 

ainda permanecem no local, realizando seus 

trabalhos. 

Fala também das inundações que ocorreram no 

município de Palhoça, na Grande Florianópolis, 

ocasionando grandes transtornos aos cidadãos, e 

deixa o seu pedido ao Governo para que todos os 

esforços sejam direcionados a estes casos para 

atendimento de vítimas e pessoas desabrigadas. 

Pede que a Defesa Civil se coloque à 

disposição, com todo seu preparo e equipamentos, 

para assistir a todos que foram atingidos pelas 

fortes e recorrentes chuvas em Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Guilherme] 



 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz 

uma referência à Assembleia Legislativa, nesse 

quadro de acontecimentos na grande região 

litorânea, que disponibilizou um montante de R$5 

milhões encaminhados à Defesa Civil do Estado. 

Traz a questão do aquecimento global como 

sendo o causador dessas mudanças climáticas 

drásticas, dizendo que esses fenômenos tendem, 

cada vez mais, a se agravar. Alerta que para que 

se consiga amenizar esses fenômenos é necessário 

construir ações políticas. Diz ser de tamanha 

importância o comportamento humano que, quase 

sempre, é o que prejudica essa relação com o 

ambiente e com o planeta.  

Menciona o contraditório da natureza, pois, na 

grande região do Oeste, já está acontecendo a 

falta de chuva, de um lado cheias e de outro a 

seca. Afirma que isso tudo remete a uma profunda 

reflexão para se viver em harmonia nesse contexto. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Lembra que no dia anterior, na reunião da Mesa 

Diretora, ficou definido o repasse de R$ 5 milhões 

pela Assembleia Legislativa, como devolução ao 

Governo do Estado, que foi anunciado pelo 

Presidente Moacir Sopelsa, direcionado à Defesa 

Civil para atuar nesta situação de emergência que 

Santa Catarina enfrenta. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Relembra 

que, em 2009, defendeu na Casa a necessidade de 

criar um fundo para atendimento de catástrofes. 

Comenta a importância de efetuar repasses para a 

Defesa Civil realizar ações imediatas de 

salvamento. Destaca que não é correto aguardar 

acontecer um fato para em seguida reagir, mas, 

sim, prever e prevenir. 

Volta a reforçar a necessidade de criar um 

fundo, direcionando ao mesmo diversas receitas 

para atendimento de catástrofes. Presta 

solidariedade aos catarinenses afetados pelas 

enchentes.  [Taquigrafia: Northon] 



 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0162/2022. 

Votação em bloco das redações finais dos 

Projetos de Lei n.s: 0015/2021, 0117/2021, 

0149/2021, 0220/2019, 0268/2022, 0286/2022, 

0324/2022 e 0476/2021. 

Não há emendas às redações finais. 

Estão em votação as redações finais dos 

projetos lidos. 

Em votação.   

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0350/2022, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

item 35 referente ao Município de Içara, da Lei nº 

18.278, de 2021, que ''Consolida as Leis que 

dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina'', para alterar a denominação do Centro 

de Tratamento de Adiquições (CTRAD), de Içara, 

para o Centro de Tratamento de Adicções (CETRAD). 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0437/2022, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

mobilidade de Santa Catarina informações acerca da 

pavimentação asfáltica da rodovia que interliga os 

Municípios de Abdon Batista e Anita Garibaldi. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0888/2022, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, cumprimentando o senhor Cesar 

Seabra, diretor de jornalismo da NSC TV, pelo 

quadro Agro 5.0 exibido no Bom dia Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0889/2022, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, cumprimentando o senhor José 

Zeferino Pedrozo por ter sido eleito Presidente do 

Conselho Deliberativo Nacional do SEBRAE. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0890/2022, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando o agente da Guarda 

Municipal Lucas da Silva Maia pelo salvamento de 

uma vítima em tentativa de suicídio no município 

de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0891/2022, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando o atleta Catarinense 

Davi da Luz de Mattos pelas conquistas nos Jogos 

Escolares Catarinenses -JESC, Copa Santa Catarina 

e Jogos Escolares Brasileiros- JEBS. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1649/2022, 1650/2022 e 

1651/2022, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 1652/2022, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 1653/2022, de autoria do Deputado Marcius 

Machado; e 1654/2022, de autoria do Deputado 

Milton Hobus. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0683/2022, 0684/2022 e 0685/2022, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; e 0687/2022, de autoria do 

Deputado Sergio Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, especial, para a 

presente data, às 19 horas, comemorativa dos 200 

anos de fundação do Grande Oriente do Brasil e dos 

72 anos de fundação do Grande Oriente do Brasil - 

Santa Catarina. 

Em tempo, a Presidência reforça que, com a 

preocupação e o trabalho de toda Assembleia 

Legislativa junto à Defesa Civil, acompanhando 

esses acontecimentos climáticos graves em todo o 

litoral catarinense, a Alesc está mobilizada, 

todos os senhores Deputados, inclusive a Casa 

tendo destinado recursos à Defesa Civil, como já 



foi dito, num total de R$ 5 milhões para ajudar no 

combate aos danos causados por esta tragédia. Mais 

uma vez, como já falaram os Deputados Neodi 

Saretta e Kennedy Nunes, considera difícil 

entender como a região Oeste está assolada pela 

seca, enquanto acontece no litoral esse grande 

volume de chuvas. Complementando, informa que esta 

Casa está dando atenção a todas as regiões, 

acompanhando junto à Defesa Civil e ao Governo do 

Estado toda a situação. Encerra, agradecendo a 

todos.             

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 

 


